

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3216

Suscripción
En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón jueves 12 de Noviembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Abonos orgánicos. Gran marca Locomotora de Masó Arumai

DEPÓSITO EN BARCELONA

Agricultores y Propietarios

No abonéis vuestras tierras con abonos minerales pues a la larga se estragarían. Los orgánicos no queman las raíces de las plantas en terrenos secos como sucede con los minerales, resultando más económicos por sus efectos duraderos.

Harina fosfatada para el ganado

La harina fosfatada es indispensable para engordar toda clase de animales dando admirables producciones de leche en las vacas y demás animales; la dosis diaria de una vaca su valor es pesetas 0'02 y se ha visto casos de aumentar cinco litros por vaca y más el aumento de carne. Se vende un kilo para ensayo.

Alimento en grano para las gallinas, para sustituir al maíz ventajosamente.

Los que crían aves de corral deben proponer tres objetos: 1.º Una alimentación económica. 2.º Aumentar la cantidad de huevos. 3.º Ponerse a cubierto de enfermedades. Estos tres problemas sólo se logran con diez gramos diarios por gallina de este alimento, que un kilo equivale a cinco de carne y su valor es de 0'65 pesetas, suficiente valor para alimentar cien gallinas.

Paja y Alfalfa: Depósito de R. CERDA.

Pulpa de Remolacha, Turto de coco y demás alimentos del ganado de F. GAZULL.

Para encargos: CIFUENTES, 64, frente a la Esplanada, CORDELERIA DE M. NALEJAURO.

La ambición germanica

A nuestras manos llegan unos recortes del libro titulado «Francia sobre las armas», escrito y publicado por el Barón Bousard de Scheliendorf, ministro de la Guerra prusiano; dicha obra fué traducida al francés por el Coronel Hennebert, profesor de la Escuela de Saint-Cyr, y por sus párrafos se verá no sólo la preparación de las devastaciones llevadas a cabo sino también los deseos de Alemania.

«No olvidemos la misión civilizadora que nos incumbe por especial decreto de la Provisión. De la misma manera que Prusia ha sido el lazo de unión de Alemania, Alemania regenerada será el nudo del futuro Imperio de Occidente.

«Y a fin de que nadie lo ignore, nosotros proclamamos desde este momento que nuestra nación continental tiene derecho al mar, no solamente al mar del Norte, sino al Mediterráneo y al Atlántico.

«Absorberemos, pues, una detrás de otra, todas las naciones y provincias vecinas a Prusia, anexándonos sucesivamente a Dinamarca, Holanda, Bélgica, el Franco Condado, el norte de Suiza, Livonia y después Trieste y Venecia; en fin, el Norte de Francia desde el Somme al Loire.

«Este programa que exponemos sin temor, no es la concepción de un ocio; ese Imperio que queremos fundar no será una utopía. Poseemos los medios de lograrlo, y para ello no nos detendremos ante el obstáculo de ninguna especie de coalición.

La simple enunciación no cabe argumento en contra; fueron a la guerra, según ellos, por mandato divino, poseídos de su fuerza, y sin que para el logro de sus aspiraciones haya obstáculos de ninguna especie de coaliciones.

Diplomacia, pactos, neutralidad, desequilibrio europeo, etc., todos estos nombres se oponían a la formación de Imperio, y por ello, lo echaron a rodar y en su día se dió el orden de marchar a los Ejércitos, y con el siguiente lema: «El triunfo del pan-germanismo por el exterminio del enemigo»

El telegrama hoy nos dice que se prepara solemnemente la anexión de Bélgica. Antes se destruyó a Lovaina,

L'aja, Namur, etc., vamos viendo que tratan de ejecutar al pie de la letra su programa.

«Por qué ensazan los admiradores el triunfo y niegan los hechos anexos de europeos, etc?»

V.

Dirigibles contra acorazados

El ilustrado capitán de corbeta don Salvador Carvia publicó un artículo razonado sobre el tema del epígrafe.

Faltos de espacio para insertar el escrito, copiamos sólo la conclusión a que llega el autor después de una serie de consideraciones y razonamientos rigurosamente científicos:

«El resultado del ataque de una escuadrilla de dirigibles contra una escuadrilla fundada será, por las dificultades que ofrece el tiro aéreo, notablemente inferior al que hubiera logrado un solo buque de combate disparando sobre esa escuadrilla igual número de proyectiles de la misma capacidad explosiva que los lanzados por la escuadrilla.

El «Markgraf», acorazado alemán de armamento relativamente moderno, pues monta diez cañones de 30'5 centímetros, puede disparar en diez minutos, a diez o doce mil metros de distancia y haciendo el 70 por 100 de blancos, doscientos proyectiles de a cuatrocientos kilogramos cada uno, sin contar los calibres inferiores.

Para dejar caer sobre la escuadrilla inglesa doscientas bombas de igual capacidad explosiva, que harían un tanto por ciento de blancos muchísimo menor, serían precisos veinticinco o treinta dirigibles. Podemos, pues, establecer, como conclusión, que los resultados del ataque de una escuadrilla de veinticinco dirigibles, realizado en las más favorables circunstancias y en la hipótesis de que sus procedimientos para la dirección del tiro fuesen la perfección misma, vendrían a ser análogos a los de diez minutos de combate con el acorazado «Markgraf».

La vida en Alemania

Preparándose para la defensa

Rotterdam.—En Alemania ha comenzado el despertar. Disipados los sueños de un descenso rápido sobre París y las visiones de la captura de Londres por sorpresa, el país se apresta a la defensa. Cuando hace unas semanas el corres-

pensal de «The Daily Mail» se encontró en Dinamarca, pudo conversar con algunos escandinavos que procedían de Berlín y otras grandes ciudades del interior. Estos le dieron noticias de la confianza y de la arrogancia alemanas.

Alegremente, las mujeres vendían sus alhajas, recibiendo en cambio emblemas de hierro. De noche y de día, las campanas anunciaban la victoria. Los teatros permanecían abiertos, y los de ópera estaban atestados de gente. Los alimentos habían aumentado muy poco sus precios, y aunque existían más hogares en duelo que los que mostraban las listas de bajas de los periódicos, el canto de Alemania era de triunfo.

Pero ahora comienzan a percibirse las primeras notas de un «miserere». Los holandeses vuelven recientemente de Alemania hablan de la sombra del águila abatida. Hay muchos teatros cerrados; pocos son los que ahora frecuentan las óperas, y las campanas han enmudecido para no turbar el reposo de los heridos. El pueblo germano soporta con fiereza y el orgullo de siempre estas vicisitudes, y ya no se habla de victorias fáciles y seguras; no se ven tantos ojos alegres, tantas caras risueñas a lo largo del Unter del Linden.

A pesar de una prensa muda y de una fe ciega, la gente empieza a comprender que los Imperios no pueden vivir por la espada sola, y que la voluntad de Europa es más poderosa que la voluntad del Kaiser. En una palabra: Alemania renuncia a la conquista y se dispone a la defensa.

La renuncia del príncipe de Battenberg

Dos cartas

La carta que el príncipe Luis de Battenberg dirigió al ministro de Marina fundamentando la dimisión de su cargo de primer lord naval del Almirantazgo, estaba concebida en estos términos:

«Octubre 28.—Querido Mr. Churchill: He llegado últimamente a la penosa conclusión de que en estas circunstancias mi nacimiento y mi parentesco son en cierto modo incompatibles con el desempeño de mis funciones en el Almirantazgo. En esta situación, creo que es mi deber, como súbdito leal de S. M., resignar el cargo de primer lord naval del Almirantazgo, esperando que con esto se facilite la tarea de administrar este gran servicio, al cual he dedicado mi vida entera, y se mitigue la ardua labor de los ministros de su majestad.—Soy muy sinceramente, Luis Battenberg, almirante.»

Mister Churchill contestó al día siguiente al príncipe.

La carta comenzaba así:

«Mi querido príncipe Luis: Esto no es una guerra corriente, sino una lucha entre dos naciones a vida o muerte. Es una lucha apasionada entre razas del carácter más terrible. Borra las divisiones y las fronteras de todas nuestras civilizaciones. Yo no puedo seguir oponiéndome a los deseos que me ha expresado en las últimas semanas, de ser relevado en la ardua responsabilidad que habéis llevado con tanto honor como éxito.»

Dedicaba después el ministro grandes elogios al príncipe, reconociendo que ha influido muy principalmente en el próspero estado de la escuadra británica, y terminaba diciendo:

«Tengo que expresar públicamente mi profunda adhesión y la pena que siento de que termine nuestra colaboración oficial, que ha durado tres años. En todas las circunstancias tendríais razón para obrar como lo habéis hecho. El espíritu en el cual os habéis inspirado es el mismo que en el que el príncipe Mauricio de Battenberg ha dado su vida por nuestra causa, y en el que vuestro bravo hijo se inspira siguiendo ahora en la Armada.»

Os ruego que aceptéis mi profundo respeto y el de todos vuestros colegas en el Almirantazgo, y queda vuestro muy sinceramente, Winston S. Churchill.»

REMITIDO

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA.

Espero de su amabilidad se sirva dar cabida en las columnas del diario de su digna dirección a las siguientes líneas, por cuyo favor le anticipo las gracias su affmo. amigo y s. s. q. b. s. m.

Lorenzo Gomila.

Mahón 10 Noviembre 1914.

El domingo, día 8 del corriente, perdí, sin darme cuenta, mi cinturón, al cual estaba pendiente un reloj de oro con su cadena, varios objetos que tenía en alta estima no sólo por su valor intrínseco, sino por ser un recuerdo de familia. Notada su falta quedé perplejo y pensando en los sitios donde había estado recordé que en el último sitio en que había tenido el reloj en mis manos había sido en el Teatro Principal.

Acudí presuroso a la conserjería a enterarme de si había sido hallado algún objeto que se hubiera extraviado, a lo cual me dijeron que en efecto algo se ha hallado, mas no en el Teatro, sino ya en la calle la noche anterior; finalmente al detallar los objetos, se me informó de quien los tenía en su poder y había dejado aviso por si apareciera su legítimo dueño. Me presenté en casa de dicho señor, quien con una nobleza digna de ser imitada me entregó dichos objetos, negándose en absoluto, a pesar de mis reiteradas instancias, a admitir propina alguna. Después supe por otras personas que quien de tal modo se portaba conmigo, había ido a varios sitios a enterarse de quién podría ser que hubiera extraviado a aquellas alhajas, sin duda con ánimo de restituirias, según hizo después. Esto es el hecho; ahora sólo me falta publicar el nombre de esta persona honoradísima, cuyo proceder es digno del más grande de los elogios, y que mi memoria retendrá grabado durante toda mi vida, al cual por medio de este periódico le doy las más expresivas gracias.

Se llama don Antonio Cantamisa y es dueño del Comandó sito en la calle de Hannover número 2.

Alcaldía de Mahón

El señor Gobernador civil de esta Provincia publica en el Boleín Oficial de la misma, correspondiente al día 7 del actual, la siguiente circular:

CIRCULAR

«Habiendo participado a este Gobierno el señor Vice-Cónsul de Francia en estas Islas, que su Gobierno ha dispuesto no dar validez a los pasaportes expedidos a súbditos extranjeros, si pegada a los mismos se va la fotografía de los portadores a cuyo favor han sido expedidos, se hace público por medio de la Presente Circular para conocimiento de las personas a quienes este aviso pueda interesar, encareciendo a los señores Alcaldes de esta Provincia den a la misma la mayor publicidad. Al propio tiempo creo oportuno recordar a los Señores Alcaldes que la expedición de pasaportes es facultad exclusiva de los Gobernadores Civiles, pues ha llegado a mi conocimiento que por algunas Alcaldías se han expedido tales documentos, que ninguna eficacia pueden reportar a los naturales de esta provincia que al extranjero se di-

rijan, limitando aquellos su intervención en este asunto, a facilitar a los habitantes de sus respectivos términos municipales, la documentación que de las Alcaldías dependa, para que este Gobierno pueda expedirles el pasaporte. — Palma 6 de Noviembre de 1914. — El Gobernador, Ignacio Martínez de Campor.

Lo que en cumplimiento de lo mandado se hace público para conocimiento de estos vecinos, Mahón 11 Noviembre de 1914.— El Alcalde, Juan de Vidal.

FRANCISCO VILLAESPEA

El alcázar de las perlas

Leyenda trágica en cuatro actos. Publicada por la revista «Teatro Mundial».

La obra entera: 35 céntimos. Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

CRÓNICA LOCAL

El martes último, día 10, a las doce del día, se reunió en el local de la Cámara de Comercio, a tenor de lo dispuesto por el señor Director General de Comercio, Industria y Trabajo, la Junta encargada de recibir las propuestas de candidatos para la renovación de la mitad de la Cámara.

Los candidatos propuestos fueron los siguientes:

Primer grupo.—1.ª Categoría Don Rafael Mercadal Timoner.

Primer grupo.—2.ª Categoría Don Francisco Pons Carreras. » Andrés Escudero Sturla.

Primer grupo.—3.ª Categoría Don Juan T. Vidal Palliser.

Segundo grupo.—6.ª Categoría Don Bernardino Coli Cardona. » Francisco Bosch Ponsati. » Damian Bagur Sintes.

Siendo el número de candidatos propuesto por cada categoría igual al de los miembros a elegir, quedaron desde luego elegidos los señores indicados, a tenor de lo preceptuado en el artículo 38 del Reglamento provisional para el funcionamiento de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, y, por lo tanto, la elección convocada para el día 15 del corriente no habrá de efectuarse.

Leemos que siguen regresando a Francia buen número de vecinos de Sóller y Fornalutx que vinieron a Mallorca a principios de Agosto con motivo de la guerra.

Dicen de Esporlas, Mallorca, que en una fábrica de mantas de aquel pueblo, se trabaja día y noche para poder atender los pedidos que se recibían del extranjero.

Con motivo de los grandes pedidos de zapatos que se están fabricando en Mallorca con destino a Francia llegó hace pocos días a Palma un cargamento de tres toneladas de clavos destinados a dicha fabricación.

JOAQUIN DICENTA

EL LOBO

Comedia en tres actos publicada por «Teatro Mundial».

La obra entera: 35 céntimos. Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Cinematógrafo Consey

EL MEJOR Y MAS CONCURRIDO DE LA ISLA

Gran sesión para el sábado, 14 del actual

DIÁ DE MODA

Grandioso estreno de la sin rival cinta

LA BASTARDA

2.000 metros 4 partes marca «Aquila» italiana

Afanosos de ofrecer siempre al público programas todo lo más selectos posible, hemos escogido para esta semana la emocionante película de reciente construcción, serie de largo metraje, LA BASTARDA.

Sus escenas altamente conmovedoras, el gran lujo con que está representada, su personal numerosísimo, sus paisajes de una belleza y sentido artístico sin igual, hacen de esta película una de las más selectas del arte de la cinematografía.

También se exhibirán otras para completar el programa. Véanse fotografías en los escaparates de EL BAZAR y LA FANTASIA.

HORAS DE FUNCIÓN

Sábado 9 noche.—Domingo 5 y cuarto, 8 y cuarto y 10 y cuarto. En la sesión de las 5 y cuarto habrá regalos.

Fabricantes de calzado

Persona inteligente en el comercio desea representar una casa formal de calzado en Madrid.

Para referencias en LA SUIZA, calle Nueva, 17, Mahón.

Para Barcelona y resto de España

Representante activo, inteligente en el ramo de platería, con estensas relaciones y garantías, se ofrece para trabajar el artículo de bolsas, cadenas, etc., a la comisión.

Escribir a La Voz de Menorca, iniciales J. G.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 11, 21'30.

Buenas impresiones

En las últimas veinticuatro horas se han recibido muy pocas noticias de importancia referentes a la guerra.

Las impresiones que reflejan los telegramas recibidos de Francia e Inglaterra acentúan la buena marcha de los ejércitos aliados.

Un discurso de Kitchener

Nuestro ministro de Estado, señor marqués de Lema, ha recibido un extenso telegrama de nuestro embajador en Londres.

En él se le transmite los párrafos más interesantes de un notable discurso que pronunció el ministro de la Guerra inglés, Kitchener, en un banquete dado por el lord conde.

El voluntariado inglés

Han llegado a Londres un batallón de la reserva y tropas coloniales que se cubrieron de gloria en Iprés.

La presencia de estas tropas ha hecho que adquiriera gran impulso estos últimos días el reclutamiento de voluntarios, hasta el punto que las dependencias encargadas de este servicio han tenido que pedir aumento de personal para atender a la afluencia de los que acuden a inscribirse.

El gobierno ha aumentado las pensiones que destina a los heridos de la guerra y a las viudas y huérfanos de los muertos.

Se concederán además estas pensiones a las familias de los voluntarios que fallezcan dentro un periodo de siete años después de terminada la guerra.

Pérdidas de los alemanes

Según informes recibidos en Inglaterra,

en las batallas libradas en las cercanías de Nieuport los alemanes han sufrido enormes pérdidas.

En los últimos ocho días han pasado con dirección a Bruselas cincuenta trenes llenos de heridos.

Destrucciones

La artillería gruesa de los alemanes ha ocasionado grandes destrozos al bombardear la plaza de Iprés.

Ha quedado demolido un magnífico edificio gótico que servía para mercado de telas.

Muchos otros edificios han sido destruidos, presentando la ciudad un aspecto desolador.

Toma de un castillo

Los combates librados en Dixmunde han sido reñidísimos alcanzando los aliados notables ventajas.

Los fusileros ingleses tomaron por asalto a la bayoneta un castillo de Dixmunde, aprisionando a la guarnición alemana que lo ocupaba.

Transportes a pique

De Petersburgo se ha recibido un telegrama oficial participando que la flota del Mar Negro ha echado a pique tres transportes turcos cargados de municiones, automóviles, aeroplanos y cañones.

Una vez que estos transportes hubieran dejado la carga que llevaban debían transportar tropas a Trebizonde.

De los tripulantes y pasajeros de dichos buques se han salvado docientos cuarenta y ocho, entre ellos varios oficiales alemanes.

El Kromprinz generalísimo

Se afirma que el príncipe heredero del trono de Alemania ha sido nombra-

do generalísimo del ejército austro-húngaro.

Vapores hundidos

Comunican de Londres que un buque mercante alemán chocó con una mina, hundándose en las proximidades de las islas Aland.

La tripulación pereció toda. Igual le ocurrió, en las mismas aguas, a un trasatlántico alemán que conducía pasajeros, muriendo ahogados todos ellos.

Fusilamiento

En Londres ha sido fusilado el teniente alemán Goritz, que estaba acusado de ejercer el espionaje en Inglaterra.

Dos aviadores desaparecidos

Dicen de la capital de Inglaterra que se desconoce la suerte que han corrido dos oficiales aviadores que se dirigieron, con sus aparatos, al continente.

Se supone que cayeron al mar y que no lograron salvarse.

Crucero desarmado

Cablegrafían de Nueva York que fondó en aquel puerto el crucero alemán «Galler» con graves averías.

Las autoridades yanquis lo desarmaron.

Mala presa

Dicen de Roma que los austriacos se apoderaron de diez cañones de los rusos en Lovizana.

Al intentar utilizarlos reventaron ocasionando muchas víctimas.

Tropas expedicionarias

Han llegado a Gibraltar cinco grandes transportes con tropas que marchan con rumbo a Levante.

Desembarcó una banda de música que acompaña a las tropas y recorrió las calles.

Esto produjo gran entusiasmo en la población.

A bordo de los buques quedaron diez mil hombres.

Se dispone a marchar un regimiento de artillería de montaña que estaba de guarnición en la plaza.

Fatal accidente

El capitán de un vapor inglés, en el momento en que entraba en Gibraltar se cayó al mar debido a los fuertes bandazos que daba el barco.

El desgraciado murió a causa del accidente.

Aprobación de presupuestos

El señor Dato dice que pronto quedarán aprobados los presupuestos por haber desaparecido las dificultades entre las minorías y el Gobierno.

Se ha llegado a un acuerdo a costa de muchas transacciones y esto, dice el señor Dato, demuestra el espíritu de contemperación que anima al Gobierno.

Añade que confía en que el Senado no presentará entorpecimientos.

Funerales

Mañana se celebrarán funerales para conmemorar el segundo aniversario de la muerte de don José Canalejas.

Con tal motivo y para que el gobierno pueda asistir al oficio de difuntos se retrasará la celebración del consejo de que debe reunirse en palacio.

Legado generoso, temporal

En la batalla de Arrás falleció un antiguo socio de los obreros electricistas de Barcelona.

Ha legado a sus compañeros la cantidad de doce mil francos para que se los repartan equitativamente.

El finado no tenía familia ni parientes.

Víctimas del tífus

Barcelona.—Según los datos oficiales ayer se registraron cuarenta y tres defunciones ocasionadas por el tífus.

LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 10

Bajo la presidencia del general Azcárraga empieza a las tres y media.

Asisten los señores Dato y ministro de la Guerra.

El señor Prats recoge palabras del señor Sánchez Guerra y las rebate.

El ministro de la Guerra defiende al de la Gobernación y habla luego sobre supuestos injurias al ejército.

El señor Maestre elogia calorosamente la obra del general Jordana en Meilla.

El general E. H. G. dice que el gobierno está muy satisfecho de dicho jefe.

Se pasa al orden del día y se aprueban algunos créditos. Se continúa el debate sobre los impuestos sustitutivos del de consumos.

El señor Rodríguez censura al alcalde y este se defiende.

Se levanta la sesión.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer han resultado premiados los números siguientes:

Con 250.000 pesetas

5446.—Algeciras.

Con 100.000

3013.—La Coruña.

Con 60.000

4474.—Géznica.

Con 6.000

2161 17033 5965 7730 7738

7434 13388 19150 17494 13404

4023 2835 16616 2962 14282

4016 19745 12446 19322

DIGNA CONTESTACION

El Príncipe de Mónaco, que como es sabido, fué oficial de la Marina española, ha escrito al general Von Bulow la siguiente carta, en respuesta a la demanda de medio millón de francos que aquel le pedía por no destruir una finca que el Príncipe posee en Francia:

«Señor general: Para evitar al Municipio de Sissonne y al de Marchais la suerte rigurosa con que usted les ha amenazado, me obligo por mi honor a entregar a S. M. el Emperador Guillermo, si la guerra cesa sin daño intencionado en mi residencia y en esos dos pueblos, lo que falte para completar los 500.000 francos que usted exige. Como Príncipe Soberano, quiero tratar esta cuestión con el Soberano que durante quince años me ha llamado su amigo y me nombró caballero del Águila Negra. Mi conciencia y mi dignidad se elevará muy por encima de todo sentimiento de pérdida; pero si usted destruye mi palacio de Marchais, que es un faro de la ciencia mundial y de la beneficencia; si reserva usted a esa joya arqueológica e histórica la suerte de la Catedral de Reims, sin que ningún acto reprehensible se haya cometido en ella, el mundo juzgará entre usted y yo.»

Hasta ahora, el palacio no ha sido destruido.

VICENTE GANZO

MEDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.

Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid.

Ex-ayudante del doctor Albitos

Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

Consulta diaria

Pi y Margall núm. 26

El ingenio de un prisionero francés

El «Moniteur du Puy-de-Dome» relata la siguiente anécdota curiosa, que pone de manifiesto el ingenio del soldado francés aun en los momentos más difíciles:

«Un reservista, habitante de una ciudad obrera de los alrededores de Saint-Etienne, y que está prisionero de los alemanes, ha enviado a su mujer una carta, en la cual le cuenta con grandes elogios el trato admirable que reciben los prisioneros.

«El régimen—le dice—no deja nada que desear. Somos absolutamente tratados como la comadre X trata a sus huéspedes.

«La comadre X se dedica al cuidado de cerdos».

He aquí cómo el soldado ha podido expresar sus calamidades a la familia, auxiliándose para ello por las autoridades alemanas.

OBRA NUEVA

Geografía médica de Mahon y su término

LORENZO PONS MARQUÉS
Obra premiada por la Real Academia de Medicina de Madrid.

Forma un elegante tomo de 180 páginas, con tres mapas en hojas salientes (uno de ellos a tres colores) y ocho grabados intercalados en el texto.

Precio: 5 pesetas.
En venta en la imprenta de este periódico.

Para vender o alquilar

Una casita situada en la punta de la Cala de Alcañar, la que lleva por nombre La Salud, con dos camas matrimonio, utensilios de cocina, servicio de mesa, cochería y establo.

Precios de alquiler para el invierno

	Ptas.
Por un día	1'50
Por un día y noche	2'50
Por una semana	10'00
Por un mes	20'00

Para informes, calle de San Luis, número 107, en San Luis.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914 y el de las Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay, vencimiento 30 Septiembre último.

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 37, Hannover 11
La casa que vende los mejores tejidos españoles y extranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

El Hogar y la Moda

El periódico de Modas de más circulación y el más barato de España. Establecimientos EL BAZAR.

Nueva 37, Hannover 11.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914.

Además admitimos para su negociación los cupones de Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay al 6 por 100.

PARA ALQUILAR.—Lo está una casa en buenas condiciones, situada en la calle San Jacinto, en San Luis. Informarán calle del mismo pueblo número 17.

ENSEÑANZA DE CORTE Y CONFECION de toda clase de vestidos para señora y niñas.

La señorita Catalina Pons abre un curso todas las tardes de tres a seis. Honorarios módicos, Pi y Margall, 2.

PARA VENDER.—Una casa situada en Villa Carlos, calle del Puerto, número 11, con salida a la calle de Bellavista. Tiene pozo y cisterna. Se venderá por 2.000 pesetas.

Informes, en el mismo pueblo, calle de Victory, número 18

CASA DE HUESPEDES y alquiler de habitaciones, pudiendo tenerlas sólo para dormir o a todo estar.

Informes, calle de San José, número 15.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva, Mahón.